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Ata da 51ª SESSÃO ORDINÁRIA da Câmara 
Municipal de Manacapuru, Estado do 
Amazonas, Sexto Período Legislativo da 
Décima Oitava Legislatura, realizada no dia 
vinte e seis de setembro de dois mil e vinte 
e três. 
 

 
Aos vinte e seis dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e três (26/09/2023), 
precisamente às nove horas, reuniu-se em Sessão Ordinária a Câmara Municipal de Manacapuru, no 
plenário Cristóvão Nunes Mendes, Palácio Edmilton Maddy, em sua sede própria, na Av. Eduardo 
Ribeiro, nº 1161 – Centro, Manacapuru, Estado do Amazonas, presidida pelo vereador Tchuco 
Benício, secretariado pela vereadora Lindynês Leite. PRESENTES, os Vereadores: (01) Ezequias 
Carvalho – MDB; (02) Gerson D’Ângelo – Republicanos; (03) Ivan Moreira – PSD; (04) Jaziel Alencar 
– PSC; (05) Henderson Lima – PRB; (06) Junior de Paula – MDB; (07) Tainá Vasconcelos – Cidadania; 
(08) Ivan Oliveira – Cidadania; (09) Lindynês Leite – União Brasil; (10) Tchuco Benício – Cidadania; 
(11) Mirian Trindade – PP; (12) Ivan Ribeiro – PRB; (13) Sérgio Ferreira – Cidadania; (14) Paulo da 
Pesca – PP; (15) Solimões – PRB; (16) Wanderley Barroso – PSC; (17) Willace Sapo – Cidadania. Obs.: 
Encontram-se afastado para assumir secretaria Municipal: Vereador (05) Sassá Jefferson – PRB na 
Secretaria Municipal de Governo; (07) Zé Luís – Cidadania na Secretaria de Administração; (08) Dr. 
Léo – Cidadania na Secretaria de Pesca; vereador (12) Paulinho Teixeira – PRB, na Secretaria 
Municipal de Meio Ambiente. (15) Pedro Henrique – PRB na Secretaria Municipal da Infância e 
Juventude. Ato seguinte o secretário, fez a leitura do texto da Bíblia Sagrada, Provérbios 24, 5-6 
(Decreto Legislativo nº 003/1994). Documentos em pauta nos EXPEDIENTES EXPEDIDOS: 
REQUERIMENTOS NºS 2482, 2483, 2484, 2485, 2486, 2494/2023, Ver. WANDERLEY BARROSO, 
solicitando: implantação de solução alternativa de tratamento de água (salta–z) e manutenção dos 
existentes nas comunidades de várzea. construção de uma sede social e uma casa de farinha 
comunitária na Comunidade São Tomé, no Ramal Diamante, para atender os exercícios da referida. 
manutenção na rede de ar-condicionado e a implantação de um novo ar-condicionado no ambiente 
de refeição (cozinha), da Escola Municipal São Lázaro/Paraná Do Periquito. recuperação, limpeza e 
expansão das vias públicas das vilas: Caviana, Timbó, Repartimento De Tuiué, Jacaré, Manairão, 
Laranjal, Sacambú, Bela Vista e Campinas. construção e funcionamento de um porto de embarque e 
desembarque na vila do Repartimento de Tuiué, para atender os produtores e população em geral. 
medidas legais e urgentes para a regulamentação e aplicabilidade da lei municipal 386 de 17 de maio 
de 2017 que dispõe sobre a criação dos cargos públicos de agente comunitário de saúde - ACS e 
agente de combates às endemias-ace, sobretudo o que preconiza os artigos 1º e 3º. e ainda, resposta 
da indicação legislativa 164/2023 aprovada de forma unânime por essa edilidade em 28 de março de 
2023. REQUERIMENTOS NºS 2487, 2488, 2489, 2490, 2491, 2492, 2493/2023, Ver. TCHUCO BENÍCIO, 
solicitando: implantação de faixa de pedestre a devida sinalização na Travessa Armando Mendes 
cruzamento com a Rua Virgílio Barroso Alexandre, no Bairro São José, no município de Manacapuru. 
iluminação pública na Rua Benjamin Roberto, no Bairro São José, no município de Manacapuru. 
manutenção de canaleta para o escoamento de águas na Travessa Armando Mendes, no bairro São 
José, no município de Manacapuru. construção de meio fio na Travessa Armando Mendes, no bairro 
São José, no município de Manacapuru.  construção de meio fio na Rua Benjamin Roberto, no Bairro 
São José, no município de Manacapuru.  iluminação pública na Travessa Armando Mendes, no Bairro 
São José, no município de Manacapuru. tapa buraco na Travessa Armando Mendes, no Bairro São 
José, no município de Manacapuru. REQUERIMENTOS NºS 2498, 2499, 2500, 2501, 2502, 2503, 
2504/2023, Ver. SÉRGIO FERREIRA, solicitando: iluminação pública na Rua Tabatinga, localizado no 
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Bairro União, zona urbana de Manacapuru. recuperação meio fio na Rua Manicoré localizado no 
Bairro União, zona urbana de Manacapuru. recuperação meio fio na Rua Itacoatiara localizado no 
Bairro União, zona urbana de Manacapuru. iluminação pública na Rua Borba, localizado no Bairro 
União, zona urbana de Manacapuru. que as coletas de lixos sejam feitas com mais frequência na Rua 
Borba, localizada no Bairro União, zona urbana de Manacapuru. iluminação pública na rua silves, 
localizado no Bairro União, zona urbana de Manacapuru. que as coletas de lixos sejam feitas com 
mais frequência no Beco Novo Paraiso, localizada no Bairro União, zona urbana de Manacapuru. 
REQUERIMENTOS NºS 2518, 2519, 2520/2023, Ver. IVAN OLIVEIRA, solicitando pavimentação 
asfáltica na Rua Dr. Francisco, no bairro de Vale Verde. serviço de capina e limpeza no Beco São 
Francisco, do Bairro De Vale Verde. reposição de lâmpadas para os postes de iluminação pública no 
Beco São Francisco, Bairro Vale Verde. REQUERIMENTO Nº 2521/2023, Ver. JAZIEL ALENCAR, 
solicitando mutirão de cirurgia de vesícula e cálculo renal. REQUERIMENTOS NºS 2522, 2523, 
2524/2023, Verª. MIRIAN TRINDADE, solicitando: desobstrução de bueiros no bairro morada do sol, 
no município de Manacapuru. aquisição de equipamentos de proteção individual aos profissionais 
coletores de lixo, bem como oferecer orientações para que os mesmos utilizem os EPIS da maneira 
correta. aquisição de equipamentos para profissionais que podam árvores e proteção individual, bem 
como oferecer orientações para que os mesmos utilizem os EPIS da maneira correta. 
REQUERIMENTOS NºS 2525, 2526, 2527, 2528, 2529, 2530/2023, Ver. JÚNIOR DE PAULA, 
solicitando: instalação de lixeira pública, no Ramal Nova Esperança, km 62, da Rodovia Manoel 
Urbano, Am-070. manutenção na iluminação pública, no Ramal Nova Esperança, km 62, da Rodovia 
Manoel Urbano, Am-070. manutenção na calçada e meio fio, na Rua Novo Flutuante, Vila União, 
Comunidade Campinas Do Norte, zona rural do município. manutenção na iluminação pública, na 
Rua Geovana Ricardo, Bairro Vale Verde. aquisição de um compressor odontológico para a UBS 
Nossa Senhora Do Perpétuo Socorro, Bairro Biribiri. tapa buraco, na Rua Geovana Ricardo, Bairro 
Vale Verde. REQUERIMENTOS NºS 2531, 2532/2023, Ver. HENDERSON LIMA, solicitando serviço de 
obras de contenção, devido à queda de barranco na Rua São Vicente, Bairro Monte Cristo. tapa-
buraco na Rua Benjamin Roberto, Bairro São José. REQUERIMENTO Nº 2533/2023, Ver. IVAN 
MOREIRA, solicitando: construção de um novo anexo escolar, na Comunidade Monte Moriá, zona 
rural km 38, no município de Manacapuru. REQUERIMENTOS NºS 2534, 2535, 2536, 2537/2023, Ver. 
DHEYLY SOLIMÕES, solicitando: remoção de entulhos em toda extensão da Rua: Estefânia De Melo 
Bairro: Liberdade. remoção de entulhos e tapa buraco na Rua: Joana Darc Bairro: Liberdade. capina e 
remoção de entulhos na Rua: Valdemar Ventura Bairro: São José. meio fio e sarjeta na Rua: Projetada 
3 Bairro: Vale Verde. MOÇÕES NºS 246, 247, 250/2023, Ver. WANDERLEY BARROSO: parabenização 
ao dia dos símbolos nacionais (bandeira, hino, armas, selo), celebrado em 18 de setembro. 
parabenização ao turismo, pela data comemorativa, que acontece anualmente em 27 de setembro, 
dia mundial do turismo. congratulações a Igreja Evangélica Assembleia De Deus Tradicional de 
Manacapuru, pela realização do 22º congresso de jovens e adolescentes, celebrado nos dias 22 e 23 
de setembro de 2023, com o tema “sejam firmes”. MOÇÃO Nº 249/2023, Ver. IVAN MOREIRA: 
congratulação ao Professor Hermeson Da Silva Nogueira, pelo brilhante trabalho na área de inovação 
e educação em tecnologia, no município de Manacapuru. INDICAÇÕES NºS 481, 482/2023, Ver. 
WANDERLEY BARROSO: estudos e união de esforços, com finalidade de validar o cartão primário do 
produtor rural para cinco anos, a partir da sua expedição, bem como, discutir a possibilidade de ser 
digital. estudos urgentes e legais para que seja excluída a taxa de cobrança de iluminação pública dos 
consumidores que residem na zona ribeirinha de Manacapuru. INDICAÇÃO Nº 484/2023, Verª. 
LINDYNÊS LEITE: execução do programa do governo federal - luz para todos, para atender 10 casas 
da vicinal do pedral /Ramal Do Timbó – Repartimento Do Tuiué. INDICAÇÕES NºS 485, 486, 
487/2023, Verª. MIRIAN TRINDADE: construção de um CRAS (centro de referência de assistência 
social), no Bairro Manacá, no município de Manacapuru. construção de um centro de convivência do 
idoso para o Bairro Manacá, no município de Manacapuru. estudos para que seja desenvolvido um 
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projeto de atividades de psicomotricidade relacional nas escolas do município de Manacapuru. 
INDICAÇÃO Nº 488/2023, Ver. IVAN OLIVEIRA: colocação de lombada na Estrada Manoel Urbano dos 
dois lados da via no trecho do retorno da entrada do Bairro Vale Verde. Seguinte, o Presidente, 
vereador Tchuco Benício, passou os trabalhos para a TRIBUNA POPULAR: Senhor ACY DA SILVA 
LIMA: “Como está patente aos olhos de todos referentes ao conselho tutelar a data vai ser dia 
primeiro da eleição. Mas eu quero ler aqui para deixar vocês cientes, porque essa casa aqui é a casa 
do povo. E só acontecem obras por aí é porque passou os projetos por esta casa. Quero dizer que 
essa casa tem toda a soberania. Nós que fomos candidato a conselheiro tutelares e fomo prejudicado 
doze pais de família, por causa da humanidade, porque a pessoa que fez isso não tem humanidade. 
Uma pessoa sem sangue, sem alma, porque deixou doze pais de família. Dos dezessete vereadores 
que estão aqui nenhum de vocês é de São Paulo, nem do Rio de Janeiro, nem de Manaus, de Coari e 
nem de Tefé. Nós somos de Manacapuru os conselheiros tutelares. Porque tem vinte e cinco na 
disputa conselheiros tutelar dessa cidade e o edital está dizendo que é trinta. (leu o edital) A 
pergunta é ao vereador Di Paula, porque alguém mandou citar o seu nome, por quê? O senhor que 
está fazendo direito porque que só tem vinte e cinco pessoas disputando as eleições? Então está 
errado. Em Manaus foi suspenso. A eleição é em novembro. Um vereador aqui dessa casa que não 
vou citar o nome prometeu que nós estaríamos dentro através da redação. Eu tirei 4.3, mas teve 
amigo de vereador que tirou 4.8. Isso é inadmissível. Está faltando cinco pessoas. E eu pergunto cadê 
os outros cinco? Para completar os trintas, tem que ser pelo certo e não pelo o errado. É a realidade 
do conselho tutelar de Manacapuru. Essa casa é uma casa séria. Estamos fora. Muito obrigado”.  
Vereador Jaziel Alencar: “Realmente eu não entendo porque se faz uma prova para conselheiro 
tutelar, porque se uma prova dessa que eu acompanhei que tão difícil que foi, se fosse passada para 
o congresso federal eu tenho certeza que muita gente não passava. Porque uma prova difícil para as 
pessoas que querem apenas o direito de disputar uma eleição e ser escolhido pelo povo da sua 
comunidade ou não para poder ter o direito de atender as crianças e adolescentes”. Vereador Júnior 
de Paula: “A gente não pode confundir eleição com o processo de escolha. Eleição é uma coisa, 
processo de escolha é outro. Eleição no Brasil é obrigatório, processo de escolha não é voto 
obrigatório. Eleição no Brasil nós temos os partidos políticos envolvidos com voto proporcional, no 
processo de escolha não é o voto majoritário. Na eleição não se requer pré-requisitos técnicos para 
ocupar o cargo, no processo de escolha sim. O processo de escolha do conselho tutelar não é 
diferente do processo de escolha do tribunal de conta do estado. Que é feito pela assembleia 
legislativa ou pelo governador. Mas para que a assembleia legislativa ou o governador indique e faça 
aquela escolha ele tem que segui alguns pré-requisitos. A prova do conselho tutelar ela não é uma 
determinação dessa casa, o processo do conselho tutelar ele foi unificado e agora é uma eleição 
nacional. Que inclusive toda eleição no mesmo dia que é no primeiro de outubro de outubro. Antes o 
município definia as datas que seriam a eleição. Veio um projeto no congresso nacional que unificou 
e tornou uma eleição nacional, inclusive com apoio dos tribunais regionais eleitorais, seguindo as 
regras eleitorais como se fosse uma eleição. A única diferença que é um processo de escolha que 
infelizmente essa casa não tem como se abster ou fazer com que deixe de existir esse pré-requisito, 
porque é uma lei nacional, essa discussão deveria ocorrer não na câmara e sim no congresso 
nacional”. Dando seguimento, o Presidente, vereador Tchuco Benício, passou os trabalhos para o 
GRANDE EXPEDIENTE: Primeiro orador, vereador GERSON D’ÂNGELO: “Nós estivemos fazendo uma 
pesquisa com relação a seca que se aproxima, nós estamos vendo as notícias que a seca já atinge 
mais de quinhentas mil pessoas no Amazonas e a gente não ver nenhum ecologista, entidade, 
nenhuma ONG falando da seca. O nosso estado do Amazonas só é lembrando quando alguém mata 
um jacaré, quando alguém mata um tracajá, uma tartaruga, o Amazonas é lembrado que está 
desmatando o Amazonas. Agora nós fizemos uma pesquisa que quinhentas mil pessoas já estão 
afetada pela seca. A última seca grande que deu no nosso estado foi em dois mil e dez. Está com 
treze anos que não dá uma seca como essa que se avinha no nosso município. Mas a treze anos os 
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nossos comunitários eles não tinham tanto envolvimento do executivo nas comunidades como tem 
hoje. A cobrança é muito grande os órgãos ambientais do nosso estado estão inercie, não estão 
fazendo nada. Você vê centena de toneladas de peixe sendo estragada aqui no Piranha e eu não vejo 
uma ONG que defende o Amazonas vim aqui dizer que estão se jogando fora deixando apodrecer 
que nem os urubus vão dar conta de comer tanto peixe que está se estragando, por causa dessa seca 
e eles não consegue chegar aqui na secretaria de meio ambiente e dar uma autorização para que 
esses pescado saia do lago e venha abastecer os frigoríficos aqui para posteriormente esse peixe ser 
vendido pelo governo do estado, numa época em que não tiver peixe em abundancia como tem 
agora nessa seca. A gente tem um prejuízo desse por mera negligencia do IPAAM mera negligencia 
do IBAMA, que não consegue ver isso. Eu acompanhei a mortandade de peixe em dois mil e dez e 
agora treze anos depois o rio está secando quase trinta centímetro por dia, isso vai acarretar uma 
seca muito grande vai ter uma mortandade muito grande de animais. Os prefeitos ficam com as 
mãos amarradas porque eles não podem autorizar a chegar lá no Piranha o prefeito não pode 
autorizar a pesca. As pessoas ligam para a gente como se a gente pudesse resolver a questão. Meu 
amigo a gente não pode resolver a questão. Se o IBAMA viesse no município e autorizasse o 
município a retirar essa grande quantidade de peixe que está morrendo por falta de oxigênio na água 
que aquece de uma forma tão grande que os peixes não aguentam ficar sem o oxigênio.  Eu estava 
vendo essa semana o senador Plínio Valério numa entrevista na Jovem Pan, eu nunca vi um cara a 
não ser o Gilberto Mestrinho de conhecimento que o senador Plínio Valério tem de Amazonas é uma 
aula. Ele detalhou tudo que acontece no Amazonas de uma forma tão simples tão didática que até os 
apresentadores da Jovem Pan, ficaram isso acontece no Amazonas”? O orador foi aparteado pelo 
vereador Solimões: “A gente tem visto os órgãos falar de preservação de manter o meio ambiente 
intacto e quando nós chegamos a ver uma situação dessa a gente fica revoltado. Quando chega uma 
situação dessa fica só na palavra, não só na época do peixe, mas em outros assuntos. Eu tenho 
assistido Plínio Valério batendo bastante nessas ONGs. Nós que somos vereadores representante do 
povo a gente tem que ter uma atenção mais nessas ONGs porque são laranjas, quem administra são 
pessoas de fora”. Retomando a palavra, o orador: “Nosso período de seca começa de maio a 
setembro. Nós temos ainda mais um mês de seca. Até começar o período chuvoso que começa no 
inicio de novembro. Eu tenho certeza que o prefeito Beto D ‘Ângelo o que pode fazer pelo o 
município ele está tomando conta. A produção dos nossos produtores não está chegando ao 
município não tem como ele andar quase treze quilômetros para chegar ao braço do rio que dê para 
sair uma rabeta. Eu fiquei preocupado porque o Amazonas tem prejuízo na cheia e na seca. 
Obrigado”. Segundo orador, vereador WANDERLEY BARROSO: “Temos várias matérias, eu quero 
destacar apenas uma, mas antes de destacar eu não posso deixar de destacar aqui e pedir apoio dos 
colegas para que nós possamos aprovar o requerimento que trata da validação do cartão primário do 
produtor rural, para cinco anos, hoje são dois anos, a gente entende que o tempo é curto. É muita 
gente, é trezentos e cinquenta mil trabalhadores na agricultura familiar espalhados em todo o estado 
do Amazonas e só temos o IDAM junto a SEFAZ para tratar disso é interessante que seja validado por 
cinco anos. O requerimento que indica a prefeitura de Manacapuru junto a Amazonas Energia a 
exclusão da taxa de iluminação pública, para quem mora nas áreas ribeirinhas. A moção que é para 
igreja evangélica assembleia de Deus Tradicional pela realização do vigésimo segundo congresso de 
jovens e adolescentes com o tema Sejam Firmes. Outro requerimento solução de água potável para 
as águas fortemente afetadas pela seca do rio. Requerimento vinte e quatro oito cinco que é a 
expansão das vias públicas das nossas vilas e distritos, dentre outras que estão na pauta do dia. 
Matéria que trata esse requerimento, já trouxe a esta casa no final do mês de março, que nada mais 
é do que o pedido da regulamentação dos ACS e dos ACE no município de Manacapuru. Eu venho 
pela terceira vez trazer essa pauta a esta casa, pedir entendimento dos colegas, votarmos o que está 
escrito aqui que vou já buscar justificar e encaminhar as nossas autoridades competentes para que 
as providências sejam tomadas. Eu estou falando aqui a favor de duzentos e noventa e dois agentes 
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comunitários de saúde e trinta e sete agentes de combates a endemias. Somando nós estamos 
falando de trezentos e vinte nove famílias que precisam ser visto com carinho, uma vez que a 
legislação do ACS e ACE toda ela é federal. (leu o requerimento) Eu estou encaminhando as 
autoridades aqui destacadas e pedindo apoio do ministério público que é o guardião da lei. (leu a lei 
do ACS e ACE) A gestão municipal não precisa mandar mais nada para a câmara já está autorizado 
desde o ano de dois mil e dezessete a fazer o processo seletivo público de provas e prova de títulos 
para ancorar os nossos ACS e nossos ACE, porque a partir da emenda constitucional cento e vinte de 
maio de dois mil e vinte e dois, dá o direito dos nossos agentes de saúde e agentes de combate as 
endemias receberem dois salários mínimos. Mas para eles receberem dois salários mínimos eles 
precisam ter vínculo com o ministério da saúde. Então vejam senhores que esses profissionais estão 
tendo desde o dia cinco de maio de dois mil e vinte e dois quando a emenda cento e vinte foi 
promulgada. Portanto nós estamos juntando toda a documentação na nossa propositura que 
apresentamos nessa manhã, pedindo anuência o apoio dos colegas, porque é uma medida de justiça 
que o município precisa fazer a favor dos nossos agentes de endemias e os nossos agentes 
comunitários de saúde. Muito obrigado”. Em seguida, o Presidente, vereador Tchuco Benício, passou 
aos trabalhos da ORDEM DO DIA e havendo quórum regimental. PRESENTES, os Vereadores: (01) 
Ezequias Carvalho – MDB; (02) Gerson D’Ângelo – Republicanos; (03) Ivan Moreira – PSD; (04) Jaziel 
Alencar – PSC; (05) Henderson Lima – PRB; (06) Junior de Paula – MDB; (07) Tainá Vasconcelos – 
Cidadania; (08) Ivan Oliveira – Cidadania; (09) Lindynês Leite – União Brasil; (10) Tchuco Benício – 
Cidadania; (11) Mirian Trindade – PP; (12) Ivan Ribeiro – PRB; (13) Sérgio Ferreira – Cidadania; (14) 
Paulo da Pesca – PP; (15) Solimões – PRB; (16) Wanderley Barroso – PSC; (17) Willace Sapo – 
Cidadania. Foi APROVADO, em única discussão e votação, por unanimidade e uma abstenção do 
vereador Jaziel Alencar; ao: PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 030/2023, da Comissão de 
Finanças e Orçamento, que “APROVA a Prestação de contas da Prefeitura Municipal de Manacapuru, 
referente ao exercício de 2014 de responsabilidade do Senhor Jaziel Nunes de Alencar, Prefeito 
Municipal de Manacapuru.” Foi APROVADO, em única discussão e votação, por todos treze votos 
favoráveis (Ezequias Carvalho; Gerson D’Ângelo; Ivan Moreira; Henderson Lima; Junior de Paula; 
Tainá Vasconcelos; Ivan Oliveira; Mirian Trindade; Ivan Ribeiro; Sérgio Ferreira; Paulo da Pesca; 
Solimões; Willace Sapo) a dois votos contrários (Lindynês Leite e Wanderley Barroso) e uma 
abstenção do vereador Jaziel Alencar; ao: PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 031/2023, da 
Comissão de Finanças e Orçamento, que “APROVA a Prestação de contas da Prefeitura Municipal de 
Manacapuru, referente ao exercício de 2015 de responsabilidade do Senhor Jaziel Nunes de Alencar, 
Prefeito Municipal de Manacapuru”. Foi APROVADO, em única discussão e votação, por 
unanimidade: PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 032/2023, da Comissão de Finanças e 
Orçamento, que “APROVA a Prestação de contas da Prefeitura Municipal de Manacapuru, referente 
ao exercício de 2017 de responsabilidade do Senhor Betanael da Silva D’Ângelo, Prefeito Municipal 
de Manacapuru.” Foi APROVADO, em única discussão e votação, por quatorze votos favoráveis 
(Ezequias Carvalho; Gerson D’Ângelo; Ivan Moreira; Jaziel Alencar; Henderson Lima; Junior de Paula; 
Tainá Vasconcelos; Ivan Oliveira; Mirian Trindade; Ivan Ribeiro; Sérgio Ferreira; Paulo da Pesca; 
Solimões; Willace Sapo) a dois votos contrários (Lindynês Leite e Wanderley Barroso) ao: PROJETO DE 
DECRETO LEGISLATIVO Nº 033/2023, da Comissão de Finanças e Orçamento, que “APROVA a 
Prestação de contas da Prefeitura Municipal de Manacapuru, referente ao exercício de 2018 de 
responsabilidade do Senhor Betanael da Silva D’Ângelo, Prefeito Municipal de Manacapuru.” Foi 
APROVADO, em única discussão e votação, por quatorze votos favoráveis (Ezequias Carvalho; Gerson 
D’Ângelo; Ivan Moreira; Jaziel Alencar; Henderson Lima; Junior de Paula; Tainá Vasconcelos; Ivan 
Oliveira; Mirian Trindade; Ivan Ribeiro; Sérgio Ferreira; Paulo da Pesca; Solimões; Willace Sapo) a dois 
votos contrários (Lindynês Leite e Wanderley Barroso) ao: PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 
034/2023, da Comissão de Finanças e Orçamento, que “APROVA a Prestação de contas da Prefeitura 
Municipal de Manacapuru, referente ao exercício de 2019 de responsabilidade do Senhor Betanael 
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da Silva D’Ângelo, Prefeito Municipal de Manacapuru.” Foram APROVADOS, por todos os vereadores 

presentes: MOÇÕES NºS 246, 247, 250/2023, Ver. WANDERLEY BARROSO. MOÇÃO Nº 249/2023, 
Ver. IVAN MOREIRA. Foram APROVADOS, por todos os vereadores presentes: REQUERIMENTOS 
NºS 2482, 2483, 2484, 2485, 2486, 2494/2023, Ver. WANDERLEY BARROSO. REQUERIMENTOS 
NºS 2487, 2488, 2489, 2490, 2491, 2492, 2493/2023, Ver. TCHUCO BENÍCIO. REQUERIMENTOS 
NºS 2498, 2499, 2500, 2501, 2502, 2503, 2504/2023, Ver. SÉRGIO FERREIRA. REQUERIMENTOS 
NºS 2518, 2519, 2520/2023, Ver. IVAN OLIVEIRA. REQUERIMENTO Nº 2521/2023, Ver. JAZIEL 
ALENCAR. REQUERIMENTOS NºS 2522, 2523, 2524/2023, Verª. MIRIAN TRINDADE. 
REQUERIMENTOS NºS 2525, 2526, 2527, 2528, 2529, 2530/2023, Ver. JÚNIOR DE PAULA. 
REQUERIMENTOS NºS 2531, 2532/2023, Ver. HENDERSON LIMA. REQUERIMENTO Nº 
2533/2023, Ver. IVAN MOREIRA. REQUERIMENTOS NºS 2534, 2535, 2536, 2537/2023, Ver. 
DHEYLY SOLIMÕES. Foram APROVADOS, por todos os vereadores presentes: INDICAÇÕES NºS 481, 
482/2023, Ver. WANDERLEY BARROSO. INDICAÇÃO Nº 484/2023, Verª. LINDYNÊS LEITE. 
INDICAÇÕES NºS 485, 486, 487/2023, Verª. MIRIAN TRINDADE. INDICAÇÃO Nº 488/2023, Ver. 
IVAN OLIVEIRA. OBSERVAÇÕES: Ficaram de pé para PROMULGAÇÃO de: DECRETO LEGISLATIVO Nº 
254, DE 26 DE SETEMBRO DE 2023 - APROVA a Prestação de contas da Prefeitura Municipal de 
Manacapuru, referente ao exercício de 2014 de responsabilidade do Senhor Jaziel Nunes de Alencar, 
Prefeito Municipal de Manacapuru. DECRETO LEGISLATIVO Nº 255, DE 26 DE SETEMBRO DE 2023 - 
APROVA a Prestação de contas da Prefeitura Municipal de Manacapuru, referente ao exercício de 
2015 de responsabilidade do Senhor Jaziel Nunes de Alencar, Prefeito Municipal de Manacapuru. 
DECRETO LEGISLATIVO Nº 256, DE 26 DE SETEMBRO DE 2023 - APROVA a Prestação de contas da 
Prefeitura Municipal de Manacapuru, referente ao exercício de 2017 de responsabilidade do Senhor 
Betanael da Silva D’Ângelo, Prefeito Municipal de Manacapuru. DECRETO LEGISLATIVO Nº 257, DE 
26 DE SETEMBRO DE 2023 - APROVA a Prestação de contas da Prefeitura Municipal de Manacapuru, 
referente ao exercício de 2018 de responsabilidade do Senhor Betanael da Silva D’Ângelo, Prefeito 
Municipal de Manacapuru. DECRETO LEGISLATIVO Nº 258, DE 26 DE SETEMBRO DE 2023 - APROVA a 
Prestação de contas da Prefeitura Municipal de Manacapuru, referente ao exercício de 2019 de 
responsabilidade do Senhor Betanael da Silva D’Ângelo, Prefeito Municipal de Manacapuru. 
DISCUSSÃO E VOTAÇÃO: Vereador Jaziel Alencar: “Senhor presidente, apenas para dizer que o 
projeto de número trinta e trinta e um que temos que votar, por questão de fórum intimo por ter 
interesse na matéria”. Vereador Júnior de Paula: “Foram votados os cincos projetos de uma vez? Eu 
vou pedir de vossa excelência em nome da legalidade, para que nós não tenhamos problemas 
depois, que seja votado de forma individualizada, só para que não tenhamos problemas depois”. O 
Presidente vereador Tchuco Benício: “Nós podemos colocar individual, porém não altera o 
resultado, nós votamos e foram mencionados os cincos assim como fazemos com os pareceres 
quando vêm em conjunto, todos favoráveis ou desfavoráveis e vossa excelência tem na pauta”. 
Vereador Júnior de Paula: “Não quero contrariar vossa excelência, mas é porque se trata de uma 
situação diferente. Nesse caso cada vereador se atua como juiz e não se julga cinco processos de 
uma vez, se julga processo por processo, só para que não tenhamos problemas como já encontrei na 
jurisprudência alguns anulados. Então estou pedindo a vossa excelência para que façamos dessa 
forma individualizados”. PDC Nº 030/23 Vereadora Lindynês Leite: “Apenas para justificar que eu 
acredito que é o de dois mil e quatorze do zero trinta, vou está seguindo favorável tendo em vista 
que vou seguir de acordo com o TCE”. Vereador Wanderley Barroso: “O meu voto, eu sigo o parecer 
do tribunal de contas, para que fique bem claro”. Vereador Jaziel Alencar: “O projeto trinta e trinta e 
um eu me abstive de votar, apenas para ficar registrado novamente já que teve a segunda votação 
por questão de fórum íntimo, porque sou interessado, eu não voto”. Moções Nº 246, 247 e 250/2023 
autoria do vereador Wanderley Barroso. Apoiado pelos vereadores: Tchuco Benício, Lindynês Leite, 
Willace Sapo, Mirian Trindade, Solimões, Sérgio Ferreira, Ezequias Carvalho e Ivan Moreira. Moções 
Nº 246, 247 e 250/2023 autoria do vereador Ivan Moreira. Apoiado pelos vereadores: Tchuco 
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Benício, Wanderley Barroso, Lindynês Leite, Willace Sapo, Mirian Trindade, Solimões, Gerson 
D’Ângelo, Ezequias Carvalho e Henderson Lima. Requerimentos Nº 2482, 2483, 2484, 2485, 2486 e 
2494/2023 autoria do vereador Wanderley Barroso. Apoiado pelos vereadores: Tchuco Benício, 
Ezequias Carvalho, Lindynês Leite, Mirian Trindade, Ivan Moreira e Sérgio Ferreira. Requerimentos Nº 
2487, 2488, 2489, 2490, 2491, 2492 e 2493/2023 autoria do vereador Tchuco Benício. Apoiado pelos 
vereadores: Lindynês Leite, Wanderley Barroso, Gerson D’Ângelo, Tainá Vasconcelos, Ivan Oliveira, 
Henderson Lima, Solimões, Ivan Ribeiro, Mirian Trindade e Paulo da Pesca. Requerimentos Nº 2498, 
2499, 2500, 2501, 2502, 2503 e 2504/2023 autoria do vereador Sérgio Ferreira. Apoiado pelos 
vereadores: Willace Sapo, Lindynês Leite, Wanderley Barroso, Mirian Trindade, Gerson D’Ângelo, 
Ivan Moreira, Jaziel Alencar, Ivan Oliveira, Ezequias Carvalho, Solimões, Tchuco Benício e Ivan 
Ribeiro. Requerimentos Nº 2518, 2519 e 2520/2023 autoria do vereador Ivan Oliveira. Apoiado pelos 
vereadores: Tchuco Benício, Willace Sapo, Wanderley Barroso, Lindynês Leite, Ivan Ribeiro, Gerson 
D’Ângelo, Jaziel Alencar, Tainá Vasconcelos, Ezequias Carvalho, Solimões, Ivan Moreira, Paulo da 
Pesca, Mirian Trindade e Henderson Lima. Requerimentos Nº 2521/2023 autoria do vereador Jaziel 
Alencar. Apoiado pelos vereadores: Tchuco Benício, Lindynês Leite, Wanderley Barroso, Willace Sapo, 
Mirian Trindade, Solimões, Sérgio Ferreira, Ezequias Carvalho, Ivan Moreira, Paulo da Pesca, Ivan 
Ribeiro, Henderson Lima e Ivan Oliveira. Requerimentos Nº 2522, 2523 e 2524/2023 autoria da 
vereadora Mirian Trindade. Apoiado pelos vereadores: Tchuco Benício, Lindynês Leite, Wanderley 
Barroso, Willace Sapo, Solimões, Ezequias Carvalho, Ivan Moreira, Paulo da Pesca, Sérgio Ferreira, 
Ivan Oliveira e Henderson Lima. Requerimentos Nº 2525, 2526, 2527, 2528, 2529 e 2530/2023 
autoria do vereador Júnior de Paula. Apoiado pelos vereadores: Wanderley Barroso, Lindynês Leite, 
Tchuco Benício, Willace Sapo, Mirian Trindade, Ivan Ribeiro, Paulo da Pesca, Henderson Lima, Tainá 
Vasconcelos, Solimões e Ivan Oliveira. Requerimentos Nº 2531 e 2532/2023 autoria do vereador 
Henderson Lima. Apoiado pelos vereadores: Gerson D’Ângelo, Lindynês Leite, Wanderley Barroso, 
Willace Sapo, Mirian Trindade, Tchuco Benício, Paulo da Pesca, Solimões, Ezequias Carvalho, Sérgio 
Ferreira, Ivan Oliveira e Tainá Vasconcelos. Requerimentos Nº 2533/2023 autoria do vereador Ivan 
Moreira. Apoiado pelos vereadores: Wanderley Barroso, Lindynês Leite, Tchuco Benício, Gerson 
D’Ângelo, Willace Sapo, Solimões, Ezequias Carvalho, Sérgio Ferreira, Ivan Oliveira, Tainá 
Vasconcelos, Henderson Lima e Mirian Trindade. Requerimentos Nº 2534, 2535, 2536 e 2537/2023 
autoria do vereador Solimões. Apoiado pelos vereadores: Lindynês Leite, Wanderley Barroso, Tchuco 
Benício, Ivan Oliveira, Tainá Vasconcelos, Gerson D’Ângelo, Henderson Lima, Ivan Moreira, Willace 
Sapo, e Mirian Trindade. Indicações Nº 481 e 482/2023 autoria do vereador Wanderley Barroso. 
Apoiado pelos vereadores: Tchuco Benício e Lindynês Leite. Indicação Nº 484/2023 autoria da 
vereadora Lindynês Leite. Apoiado pelos vereadores: Tchuco Benício, Wanderley Barroso, Mirian 
Trindade, Sérgio Ferreira, Ezequias Carvalho, Ivan Oliveira e Willace Sapo. Indicações Nº 485, 486 e 
487/2023 autoria da vereadora Mirian Trindade. Apoiado pelos vereadores: Lindynês Leite, Tchuco 
Benício, Wanderley Barroso, Gerson D’Ângelo, Ivan Moreira, Solimões, Sérgio Ferreira, Ezequias 
Carvalho, Willace Sapo e Ivan Oliveira. Indicação Nº 488/2023 autoria do vereador Ivan Oliveira. 
Apoiado pelos vereadores: Tchuco Benício, Willace Sapo, Gerson D’Ângelo, Ezequias Carvalho, 
Solimões, Mirian Trindade, Wanderley Barroso, Lindynês Leite, Tainá Vasconcelos, Henderson Lima, 
Paulo da Pesca e Sérgio Ferreira.  Vereadora Lindynês Leite: “Apenas para justificar, tendo em vista 
que estamos em transmissão. A promulgação ela acontece depois de todas as votações, então 
independente de ter votado contra ou a favor, se trata de uma promulgação. Então por isso estamos 
aqui para promulgar o projeto”. PROJETOS EM TRAMITAÇÃO: Permanecem em pauta para segunda 
discussão e votação (globalizada): PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 137/2023, do Vereador Júnior de 
Paula, “Dispõe sobre a criação do programa de doação de itens de higiene pessoal, roupas e calçados 
para mulheres em situação de vulnerabilidade social no Município de Manacapuru e dá outras 
providências”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 138/2023, do Vereador Júnior de Paula, “Autoriza o 
poder público a criar e promover cursos de defesa pessoal para professores e outros servidores da 
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rede pública municipal de educação e dá outras providências”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 
139/2023, do Vereador Júnior de Paula, “Dispõe sobre a obrigatoriedade da instalação de botões de 
pânico em creches e escolas municipais, conectados com uma central de monitoramento, que terá a 
responsabilidade de acionar os órgãos de segurança pública em caso de emergências”; PROJETO DE 
LEI MUNICIPAL Nº 140/2023, do Vereador Júnior de Paula, “Dispõe sobre a obrigatoriedade das 
clínicas, consultórios, hospitais veterinários, pet shops e demais estabelecimentos veterinários 
comunicarem ás autoridades judiciais, de polícia e administrativas competentes, quando constarem 
indícios de maus tratos aos animais”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 148/2023, do vereador Júnior 
de Paula, que “Dispõe sobre a Instituição do Programa Municipal de Incentivo ao voto a partir dos 
Dezesseis anos no âmbito do Município de Manacapuru e dá outras providências”; Permanece em 
pauta para primeira discussão e votação (artigo por artigo): PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 
147/2023, do vereador Tchuco Benício, que “Dispõe sobre a criação do Selo Empresa Amiga dos 
Autistas, destinado aos estabelecimentos comerciais que adotem política interna de inserção de 
pessoas com transtorno do espectro autista (TEA), no âmbito do município de Manacapuru, e dá 
outras providências”; Retirado de pauta para correção: PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 155/2023, do 
Vereador Júnior de Paula, que “Dispõe sobre a doação de uniformes escolares aos alunos da rede 
municipal de ensino e dá outras providências”. Permanecem em pauta para segunda discussão e 
votação (globalizada), devido ausência do autor: PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 012/2023, autoria 
do Vereador Pedro Henrique, que “Autoriza o Poder Executivo a dispor de no mínimo um veículo 
com motorista, para transportar Pessoas com Deficiência – PCD que realizam tratamentos em 
Manaus, no âmbito do município de Manacapuru e dá outras providências”; PROJETO DE LEI 
MUNICIPAL Nº 015/2023, do Ver. Pedro Henrique, “Cria o protocolo Todos Por Todas, que institui 
ações que deverão ser adotadas por estabelecimentos privativos para acolher e atender mulheres 
vítimas de abuso sexual em suas dependências, no âmbito do município de Manacapuru e dá outras 
providências”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 018/2023, do Ver. Pedro Henrique, “Dispõe sobre a 
inclusão de Esportes Paraolímpicos na grade curricular das escolas públicas, no âmbito do município 
de Manacapuru e dá outras providências”; Permanece em pauta para primeira discussão e votação 
(artigo por artigo), devido ausência do autor: PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 045/2023, do Vereador 
Pedro Henrique, que “Institui o Programa de Desenvolvimento da Saúde mental e Inteligência 
Emocional, a ser desenvolvido nas escolas públicas no âmbito do município de Manacapuru e dá 
outras providências”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 047/2023, do Vereador Sassá Jefferson, que 
“Institui no Calendário Oficial da Cidade de Manacapuru, o mês de conscientização da endometriose, 
a ser realizado em março, e dá outras providências”. Projeto de Lei Municipal 2023: PROJETO DE LEI 
MUNICIPAL Nº 112/2023, da Vereadora Lindynês Leite, “Dispõe sobre a implantação de Usina de 
Aproveitamento Energético por Pirólise mediante aquisição própria ou parceria público-privada no 
município de Manacapuru e dá outras providências e dá outras providencias”; PROJETO DE LEI 
MUNICIPAL Nº 113/2023, da Vereadora Lindynês Leite, “Dispõe sobre Implantação de usina solar 
fotovoltaica e estabelece que a energia gerada seja utilizada em prédios públicos do município de 
Manacapuru e dá outras providências”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 149, DE 23 DE AGOSTO DE 
2023, do Executivo Municipal, que “Concede título de Utilidade Pública a Instituto O Grande Eu Sou, 
de reabilitação de dependentes químicos de Manacapuru – Instituto IOGES”. PROJETO DE LEI 
MUNICIPAL Nº 150/2023, do Vereador Tchuco Benício, que “Dispõe sobre a obrigatoriedade de 
realização do Teste do Quadril antes da alta hospitalar de recém-nascidos no município de 
Manacapuru”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 151/2023, do Vereador Tchuco Benício, que “Dispõe a 
Campanha Permanente de Conscientização, Orientação e Prevenção da Febre Maculosa e dá outras 
providências”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 152/2023, da Vereadora Tainá Vasconcelos, que 
“Autoriza a instituir o Centro Municipal de Fisioterapia e Reabilitação e dá outras providências”; 
PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 153/2023, do Vereador Gerson D’Ângelo, que “Denomina de CRAS – 
Iracema de Souza Aguiar, localizado na comunidade do Tuiué Zona Rural de Manacapuru”; PROJETO 



ESTADO DO AMAZONAS 
CÂMARA MUNICIPAL DE MANACAPURU 
SECRETARIA ADMINISTRATIVA 
Avenida Eduardo Ribeiro, nº 1161 – Centro – Manacapuru – Amazonas – CEP: 69.400-901 -  
Site: www.manacapuru.am.leg.br/; E-mail: legislativomanaca_1948@hotmail.com  

 

 

 
Sem valor Oficial                               Em: 26/09/2023: Página 9 de 10 
 

DE LEI MUNICIPAL Nº 154/2023, do Vereador Júnior de Paula, que “Dispõe sobre a instalação 
obrigatória de placas informativas dos telefones úteis e de emergência dos órgãos de socorro e 
segurança, nos acessos comuns das instituições de ensino do município de Manacapuru e dá outras 
providências”. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 156/2023, do Vereador Júnior de Paula, que “Institui a 
Campanha Permanente de Combate ao Racismo, nas escolas do município de Manacapuru”. 
PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 157/2023, do Vereador Júnior de Paula, que “Estabelece que as 
escolas municipais de Manacapuru possuam Professor com formação em Língua Brasileira de Sinais 
(Libras), para os portadores de deficiência auditiva”. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 158/2023, do 
Vereador Tchuco Benício, que “Dispõe sobre diretrizes para a implementação de ações de prevenção 
e controle de diabetes em crianças e adolescentes matriculados nas creches e escolas da rede 
pública do município de Manacapuru”. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 159/2023, do Vereador 
Tchuco Benício, que “Institui a Semana da Saúde Mental nas escolas públicas e privadas no município 
de Manacapuru”. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 160/2023, da Vereadora Tainá Vasconcelos, que 
“Institui o Programa Municipal de Aprendizagem Profissional no âmbito do poder público do 
município de Manacapuru e dá outras providências”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 161/2023, do 
Vereador Tchuco Benício, que “Institui a Campanha de Conscientização sobre a Anemia Falciforme e 
dá outras providências”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 162/2023, do Vereador Tchuco Benício, que 
“Dispõe sobre a Campanha de Conscientização sobre a Epidermólise Bolhosa no âmbito do município 
de Manacapuru”. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 163/2023, do Vereador Júnior de Paula, que 
“Denomina de Alef Diego da Silva Monteiro, o prédio do programa Alimento na Mesa, no Bairro do 
Biribiri”. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 164/2023, do Vereador Júnior de Paula, que “Dispõe sobre a 
criação da carteira de informação do paciente Diabético, onde constará a patologia, medicações 
utilizadas e recomendações para o tratamento de urgência e emergência, e dá outras providências”. 
PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 165/2023, da Vereadora Mirian Trindade, “Dispõe sobre a 
Implantação de medidas de informação à gestante e parturiente sobre a política em atenção 
obstétrica e neonatal, visando a proteção destas contra a violência obstétrica no município e dá 
outras providências”. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 166/2023, do Vereador Júnior de Paula, 
“Dispõe sobre os serviços de Day Care e Hospedagem de Animais Domésticos no âmbito do 
Município de Manacapuru e dá outras providências”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 167/2023, do 
Vereador Júnior de Paula, “Institui a Carteira de Identificação da Pessoa com Síndrome de Down 
(CIPSD), no município de Manacapuru e dá outras providências”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 
168/2023, do Vereador Tchuco Benicio, “Dispõe sobre a obrigatoriedade de afixação de cartazes, no 
âmbito do município de Manacapuru, sobre a prevenção da Síndrome Mão-Pé-Boca’; PROJETO DE LEI 
MUNICIPAL Nº 169/2023, do Vereador Tchuco Benicio, “Institui a Semana Municipal de 
Conscientização da Síndrome Mão-Pé-Boca e dá outras providências’. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 
170/2023, do Vereador Sérgio Ferreira, “Institui o programa municipal de incentivo ao esporte e 
lazer e dá outras providencias”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 171/2023, do Vereador Sérgio 
Ferreira, “Institui no Município de Manacapuru o Programa Pequenos Atletas”; PROJETO DE LEI 
MUNICIPAL Nº 172/2023, da Vereadora Tainá Vasconcelos, “Autoriza o Município de Manacapuru a 
contratar a locação built to suit de usina de reciclagem e valorização de resíduos sólidos e oferecer 
garantias, e dá outras providências”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 173/2023, da Vereadora Tainá 
Vasconcelos, “Fica instituído no calendário oficial do município o evento denominado “Festa de São 
Francisco de Assis” realizada no bairro São Francisco e dá outras providências”; PROJETO DE LEI 
MUNICIPAL Nº 174/2023, da Vereadora Tainá Vasconcelos, “Institui o Programa de Inteligência 
Emocional - um olhar à saúde mental, dos profissionais lotados na Secretaria de Educação e Cultura e 
das crianças e adolescentes matriculados na Rede Municipal de Ensino, e dá outras providências”; 
Projeto de Decreto Legislativo 2023: PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 022/2023, da Vereadora 
Tainá Vasconcelos, que “Concede Título de Cidadão de Manacapuru, a Jean Cleuter Simões 
Mendonça, no Município de Manacapuru”; PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 027/2023, do 
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Vereador Júnior de Paula, “Concede Medalha de Honra ao Mérito Legislativo Jamil Seffair, ao senhor 
Hemanyel da Costa Pinheiro, produtor musical da Ciranda Guerreiros Mura da Liberdade”; PROJETO 
DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 028/2023, da Vereadora Tainá Vasconcelos, “Concede Medalha e 
Diploma de Honra ao Mérito Municipal Jamil Seffair, a Yone Silva Gurgel Cardoso, no Município de 
Manacapuru”; PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 029/2023, da Vereadora Tainá Vasconcelos, 
“Concede Título de Cidadão de Manacapuru, a Inácio Raposo Da Silva, no Município de 
Manacapuru”; Projeto De Resolução Legislativa 2023: PROJETO DE RESOLUÇÃO LEGISLATIVA Nº 
005/2023, autoria da Willace Sapo, ‘Dispõe sobre a obrigatoriedade de divulgação mensal da lista de 
presença dos vereadores da Câmara municipal’. Nada mais havendo a tratar, o Presidente, vereador 
Tchuco Benício, encerrou a sessão ordinária do dia vinte e seis de setembro do ano em curso, as dez 
horas e quarenta e quatro minutos. E, para que conste, foi lavrada a presente Ata, que depois de 
aprovada, foi assinada nos termos do art. 36, V do Regimento Interno da Câmara Municipal de 
Manacapuru, pelo secretário da Mesa Diretora e pelo senhor Presidente. 
 


